

父亲是不是铁道游击队英雄？

59岁上海男子来枣寻亲期待解开谜团

“我的父亲叫徐广田，山东人，不知和当年铁道游击队的徐广田是不是一个人。我这次专门来枣庄寻亲，就是想打听清楚关于父亲的一些情况。”近日，59岁的上海人徐宝灵来到枣庄，寻找父亲“徐广田”，并希望能得到知情者的帮助。



徐宝灵说，母亲告诉他，这张黑白照片上的男人，就是自己的父亲徐广田。

1958年没有父亲音讯

徐宝灵是上海市浦东新区高桥镇人，父亲徐广田、母亲羌秀珍于1953年经人介绍结为夫妻，当时徐广田在上海市水产公司供销科当负责人，他们家住在水产公司干部家属院。1957年8月徐宝灵出生时哥哥三岁，没多久，水产公司来人将徐广田抓走，说他有历史问题，必须回单位说明情

况。

后来徐广田好几个月没有回家，据说参加了学习班，不让家属探视。转眼间到了1958年，水产公司来说，徐广田死了，不让家里人收尸，并将羌秀珍娘仨撵出了干部家属宿舍。无奈之下，羌秀珍只好带着两个儿子投奔了高桥镇的叔叔家，从此

在那里住下。再后来各种运动不断，羌秀珍也不愿向两个儿子提及丈夫徐广田的事情。父亲这两个字对于徐宝灵哥俩来说，就是一个陌生的字眼，但他们却一直想知道父亲到底是哪里人，为何生不见人，死不见尸。而母亲除了知道父亲是山东人，南下过来的外，其他的情况是一概不清楚。

父亲是“列车英雄”？

今年春天，徐宝灵的哥哥给上海交通电台写了一封求助信，希望能得到大家的帮助，找到关于父亲的一些线索。没多久，便反馈来了许多的信息。很多听众、网友说，山东枣庄的铁道游击队中有一位英雄名叫徐广田，难道徐宝灵哥俩想要寻找的父亲就是他？他们在网上搜集到了很多关于“列车英雄”徐广田的资料，连同一张据说是徐广田的黑白照片复印件交到了徐宝

灵的手中。徐宝灵哥俩忙将照片拿给85岁的母亲看，让她辨认是否是父亲。羌秀珍看后说是，并强调说：“自己的丈夫难道还能认错吗？”许多人拿着照片和徐宝灵的哥哥相比较，都说两人很相像，并说徐宝灵的眼睛和鼻子也与照片上的“徐广田”很像。

徐宝灵数次到上海市水产公司，想查找一下父亲当年的档案，但均被告知时间

太久了，不清楚、不好查找。后来在派出所，终于查到了他们家的户籍老底，上面有徐广田的名字，籍贯为山东诸城西区，但出生年份却一个是1916年，一个是1918年。徐宝灵经过了解得知，在那个年代，籍贯填写的都不是太严谨。而根据资料显示，“列车英雄”徐广田就是1918年出生的。难道他真的是自己的父亲？徐宝灵决定解开这个谜。

希望能找到相关知情者和线索

前几天，徐宝灵来到了薛城临山脚下的铁道游击队纪念园，工作人员先帮他找到文史学者李海流，后又联系上党史专家郭明泉、黄埔文化学者王功彬等人，了解“列车英雄”徐广田的相关情况。

郭明泉在上世纪60年代初期曾多次见过徐广田，并为了给其“平反”，多年前采访过徐广田的亲属，但对于其是否去过上海的情况并不掌握。王功彬开车拉着徐宝灵辗转找到了老火车站附近徐广田大哥的老

家，一位热心的邻居终于打听到徐家后人的电话。当天下午，徐宝灵在新城见到了徐广田的侄女。但据她所知，抗战胜利之后，到1966年徐广田因病去世，他一直没有离开过枣庄。

徐宝灵说，对于徐广田侄女的说法，他还是持怀疑的态度。再加上老人的很多方言他听不懂，是不是记忆有误也不好说。听说徐广田在枣庄曾两次结婚，并育有子女，但近年来其子女和徐家其他后人失去

了联系。他希望能通过媒体寻找到徐广田的子女，在可能的情况下，做一下DNA鉴定，以此来确定自己的父亲是否就是“列车英雄”徐广田，他们哥俩也好了却多年的心愿。

目前徐宝灵还在枣庄寻找相关的线索和知情者，本报也将继续对他的寻亲情况进行关注。
（记者 孔浩 文/图）

交25元快递费送大牌太阳镜？

收到竟是10元地摊货

晚报讯（记者 王萍）“只需要交纳25元的快递费，除此以外无需其他费用，就能得到一副与明星同款的太阳镜。”最近，这则信息居然变成短信发到了市民任先生的手机上。

近日，家住立新小区的市民任先生突然收到一条短信：“尊敬的会员，加微信公众号cehh6即可领取太阳镜，男女通用，大家都在领，先到先得……”

按照提示，任先生添加了这个cehh6的微信号，添加后任先生发现，该公众号有个活动链接，称眼镜仅剩219副，领取成功两天内发出，眼镜是免费赠送，只需要承担到付费用25元即可。记者按照任先生所说的，点入公众号给予的链接后，活动还在继续，眼镜限量5000副，每人每个微信号限量领一个，页面底部是收货人姓名地址等。任先生报上了姓名、家庭住址和手机号。

过了三四天，这副眼镜果真寄来了。任先生当着快递员的面进行验货，“眼镜包装十分简单，除了快递的牛皮纸壳，眼镜就装在一个塑料袋里，包装简陋至极。看到眼镜样式各方面还算可以，于是我付给了快递员25元钱。”任先生说。

随后，任先生再仔细看看眼镜发现，眼镜制作粗糙，完全就是一个地摊货，最多也就十几元钱，还没快递费贵呢。任先生把这事跟朋友一说，朋友表示，自己也上当了。再一打听，身边中招的人还真不少。“大家都想着反正只要付个快递费，便宜，就没多想。”任先生说。

任先生想退货，通过之前的微信联系对方发现，该微信公众号已被屏蔽所有功能，无法使用。

任先生又联系上快递员，快递员称，自己收取的不是快递费，快递费发货方已经付过了，25元是他帮忙代收的货款，这钱快递公司要转账给发货方的。“再说了，快递费哪要25元这么多啊。从发货地江西到枣庄，最多也就10元。”快递员说。

事情真相究竟如何呢？记者上网查询了解到，类似“付运费送礼物”的骗局其实并不少见，常见的有口红、太阳镜、手链等，都是非常廉价的物品。记者在淘宝上搜了一下，发现类似的眼镜便宜的只要七八元。按照快递费一单10元来算，骗子的成本不到20元，这样一来，一单能赚近10元。

记者调查发现，填写信息的市民确实能收到货品，但均为价格低廉的产品，价格仅为数元。除去邮费，发货商还能赚到约五成利润。



爱心一日捐

近日，市中区垎塔埠街道在机关人员中开展了“爱心一日捐”活动。捐款现场氛围活跃，大家纷纷献出自己的一份爱心，活动共捐得善款11000多元。

（记者 孙明春 摄）

“投入29.9元再拉人入会赚300万”

大妈难敌诱惑 微信乱加群

“快来帮我加入一个会员，只需要29.9元，带你赚翻天。”近日，吴女士收到了来自母亲的一条微信，母亲让她帮忙往微信上打29.9元钱，并且再找两个人入会就可以赚钱。投入29.9元就能赚钱，真能有这样的好事么？记者了解到，微信在8月1日发布公告，有偿加入、按人提成、发展下线是网络传销的特征，广大网民一定要擦亮眼睛，以防受骗。

吴女士说，她的母亲退休在家，自从学会用微信之后，除了和朋友联络外，就是寻找各种“发财致富”的机会。“去年的时候，我妈在微信上看到了一个叫3A还是3M的众筹平台，一万块钱投进去半个月利息就有3000块。我妈投进去一次，倒是真赚钱了。想投第二次的时候，被我们制止了，幸好制止了，不然钱全都得赔进去。”吴女士说。虽然去年吴女士的母亲差点赔了钱，但是微信上各种赚钱的路子，她都愿意尝试。

“我们家晚上最常有的一个话题就是，微信上哪个项目能赚钱，能不能做。我妈不知道从哪里加入了那么多乱七八糟的微信群，整天传播各种一夜暴富的消

息。可笑的是，我妈都相信，整天想往里面投钱，幸亏她不会使用网银，不然不知道得赔进去多少。”吴女士无奈地说。

前两天晚上，吴女士的母亲告诉她，只要29.9元就能加入一个平台，再拉两个人入会，一共能返14元钱。那也只能赚14，怎么可能赚很多钱呢，吴女士提出了这样的疑问。吴女士的母亲告诉她，可以让她介绍的人再介绍别人入会，一层一层下来，钱就多了。而且平台可以购物，不仅自己的购物款可以返还，自己下线的购物款也可以返还。

“我上网查了，那个平台打出了29.9元，赚300万的口号，是一种三级分销的模式，看来看去还是感觉像是传销。我妈就觉得反正只投29.9元，就算被骗也只是30元钱。但是，她自己投完了30元钱，还想让亲戚朋友都投，虽然钱不多，但是我老觉得有欺骗亲戚朋友的嫌疑。”吴女士说。

吴女士说，她多次跟母亲说过让她不要在微信上乱加群，也告诉过她，大部分微信赚钱的都是有骗人嫌疑的，但是母亲就是不听。“我母亲就整天说，别人在微信上赚了多少多少钱，整天看他们晒钱。这种

‘微传销’实在太多，我觉得大家一定要擦亮眼睛，尤其是老年人，不要相信天上会掉馅饼。我朋友也有加入这种‘微传销’的，大部分都赔钱了，不会有这种好事的。”

记者了解到，目前很多微信群都有这种发展下线，赢取高额返利的赚钱模式。并且，微信群内经常有人晒出“账单”，以证明自己获利颇丰，让很多人蠢蠢欲动。记者上网查询了解到，8月1日，微信官方宣布，称发现有用户在利用微信关系链，通过微信公众账号、微信支付实施网络传销、高额返现返利欺诈等违法行为。微信称会严打此类现象，并与相关部门积极配合。

据悉，网络传销，是指借助互联网传播发展的传销行为，此前多以网页为载体，近期频频出现在一些网络社交平台上。其特征一般包括有偿加入、组成层级、发展下线、按人提成等。而吴女士的母亲所说的平台符合微信官方所说的网络传销的特点，市民一定要擦亮自己的眼睛。并且如果在微信上发现网络传销，市民要在第一时间进行举报，并通过法律途径维护自己的权益。

（记者 孙雪）